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Szerkesztői es kiadó iroda:
NYÍREGYHÁZÁN 

Tokaj 1-utoza 381. szám.

Előüzetési díj :
\ l.iiidó-liivnlulljiiii i-gész évre 6.611 
Házhoz, vagy postán küldve . ti. 
Félévre ... . . 8 —
íivni'j/vedre ...... 1.60

Hirdetések dija: minden őthasa 
bős petitsor egyszeri igtatásánál 
5, többszörinél 4, bélycgdij 30kr

Rérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak

Nyílt tér alatt, minden háromharábos 
garmondsnr 25 kr. és 30 kr. bélyegdij.

Előfizethetni Nyíregyházán a kiadó-hivatalban és itj. Csáthy Károly nyíregyházi és debreczeni könyvkereskedéseiben, S.-A.-Ujhely- 
ben Lőwy A. könyvkereskedésében, Bereghszászban Csauder Mórnál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

Előfizetési felhívás

TISZAVIDÉK
ezévi folyamának II. felére.

Előfizetési feltételek :
Félévre ..... 3 irt. —
Évnegyedre . . • ■ 1—50 kr.

Félreértések kikerülése végett tudatjuk 
olvasóinkkal, hogy ezentúl csak azok­
nak küldjük lapunkat, kik arra az elő­
fizetési összeget előlegesen beküldik.

A „Tiszavidék“ kiadó-hivatala.

Észrevétel a Nyíri-csatornára vonatkozó 
megye-bizottmányi határozatra.
Mielőtt magához a tárgyhoz szólnánk, 

indokolni kívánjuk azon nézetet, melyből ez 
ügyben kiindultunk, s minek következtében 
mintegy moraliter felhíva érezzük magunkat 
a felett nyilatkozni.

Távol van tőlünk ez ügyben a szemé­
lyeskedés terére állni, sőt inkább minden 
igyekezetünk oda irányul, hogy az egyéni 
becsület tiszteletet nyerve igazoltan álljon a 
közvélemény előtt. De másrészt tudjuk azt 
hogy minden felszólalás, mely az egyéni er­
dőket közvetlen érinti, sok kellemetlenséget 
szül, s ha azt kerülni akarjuk, a hallgatást 
kell elfogadnunk, mely a nyugalmat is leg­
inkább biztosítja.

Ismerve tehát a felelősséget, melyet fel­
szólalásunk által szemben a nyilvánossággal 
magunkra vállalunk, de nem akarván egy­
szersmind hogy félreértessünk, ezúttal hatá­
rozottan kinyilatkoztatjuk, miszerint azt 
egvedül csak azon kötelesség érzetből tesz- 
sziik, melylyel viseltetünk a közügy iránt.

Ki nem ismeri közzülünk a Nyiri-csa- 
t.orna építkezésének szomorú lefolyását, s 
hogy arra mily roppant munka-erő fecsérel- 
tetett el minden belátható eredmény nélkül. 
Most ott áll egy rom, nem tudván az ember 
vájjon nevessen-e felette vagy sajnálkozzék. 
Egy technikaikig is helytelen mű ez, vala­
mint kivitele gazdasági és pénzügyi tekinte­
teknél fogva sem helyeselhető. Egy nagy 
terület vonatván el növelés alól, ezáltal köz­
gazdaságilag nagy kar oldoztatott minden a 
czélzott előny elérésé nélkül. I enzügyileg 
pedig oly gazdálkodás vitetett ott véghez, 
miszerint arra csakis fájdalommal bírunk 
visszaemlékezni. A mi pedig az ügy morális 
oldalát illeti, arról örömest hallgatunk, s nem 
számítjuk fel azon veszteséget, mely abbból 
kifolyólag a közcrkölcsiségrc hárámlott.

De hagyjuk most a múltat s mi abban 
történt, mi nem reeriminatiót ivünk, hanem 
igyekszünk a múltnak a jelenbe átjövő né­
mely hibás kinövéseit felderíteni, hogy ezál­
tal az egyesek és községek érdeke megóvas- 
8ék azon napi zaklatásoktól, melyeknek azok 
ezúttal kitéve vannak.

Azt tudjuk hogy megyénkben egy köz­
munka-bizottság létezik és működik, de hogy 
az mily szakértő erőket egyesit magában, 
azt nem ismerjük, és igy a felett ítéletet sem 
hozhatunk.

Mi tiszteletünk egész kifejezésével te 
Szerk, pl. bin. h,

kiüthetünk csakis azon egyesekre, kik áldo­
zatkészen szolgálják a közügyét, de meg­
vallva az igazat, mindig jobban szeretjük 
azon munkát mely kötelezettségszerüleg há­
ramlik az illetőkre, mely dijaztatva felelőség 
mellett haj tátik végre szakértők által. Ezzel 
nem azt akaijuk mondani,hogy azok kik díj 
nélkül dolgoznak, egyszersmind nem is fe­
lelősek; sőt inkább tudjuk azt, hogy azok a 
nyilvánosság előtt erkölcsi kötelezettség- és 
felelősséget vállaltak magukra. De tekintsünk 
csak bátran szeme közzé e fekdősségnek, váj­
jon más-e az mint azon kötelezettség, hogy 
az elvállalt munkát önzés nélkül akarják 
végrehajtani tiszta lelkiismeretiek Az igaz 
hogy az erkölcsi felelősség a legnemesebb 
eszme, előtte mindenki tisztelettel hajlik meg, 
de e mellett azon kérdés még mindig fent 
marad, vájjon az igy végrehajtott munka a 
czélnak tökéletesen megfelel-e, vájjon si­
keres-e ?

Ismerve megyei életünket, határozottan 
merjük állítani, hogy azon buzgalomnak, 
melyet leginkább az áldozatkészségben ta­
lálunk fel, gyakran oly hátránya is van, mely 
károsan hat az egyesek- valamint a köz­
ügyre is, s talán a nyert előnynyel fel sem ér.

Nem akarván ezúttal ennek bővebb 
fejtegetésébe ereszkedni, csakis azon óhaj­
tásunknak adunk kifejezést : vájjon ha a 
kiküldött bizottságok dijaztatva szakértők 
részvéte mellett alakíttatnának! Tudjuk azt 
és érezzük, hogy mindig a legszebb jutalom 
leend egy polgárra nézve, ha őt a közbiza­
lom megkeresi, de másrészt tudjuk azt is, 
hogy kétszeres kötelessége az egyénnek ön- 
keblébe tekinteni, s megvizsgálni, vájjon kö­
rülményei olyanok-e hogy azok őt a felvál­
lalt kötelezettség teljesítésében nem gátolják 
s érez-e magában arra elég erőt és te­
hetséget?

Mi általánosságban kívántunk szólni, s 
igv kérjük azt általánosságban is érteni. 
Hogy állításunk ellen több ellenérveket lehet 
felhozni, azt nem tagadjuk. Ilyen — hogy 
többet ne említsünk — megyénk nagyon 
korlátolt budget-je, mely gyn krau nem en­
gedi hogy a lcgczélszerübbnek talált intéz­
kedéseket meglehessük. De ugyancsak ez 
ellen azon feltevés is igazoltnak fog látszani, 
miszerint minden végrehajtott munkát fizesse 
az, kinek érdekében történt.

Ha talán valaki szavunkat félre értené 
vagy magyarázná, nagyon sajnálnánk, s kü­
lönösen ha azt a t. közmunka-bizottságra al­
kalmazná. Miként feljebb is nyilatkoztunk, 
mi nem ismerjük annak egyes tagjait, s igy 
ellenük nem is szólalhatunk fel. Ismételve 
tehát, csakis azon nézetünknek akarunk ki­
fejezést adni, miszerint minden munka mo­
rális kötelezettség mellett oly kötelező erő­
vel is bírjon, mely a felelősségre vonhatás 
tökéletes rendszerében gyökeredzők, s hogy 
a ki dolgozik, érte jutalmát, diját elnyerje.

E kitérés után felvesszük tárgyunk va­
lódi folyamát, s hogy e mellett futólagosán 
érintettük megyei rendszerünk egyik keze­
lési ágát, azt leginkább azért tettük, hogy 
felfogásunk egész irányát megérthetővé te­
gyük, mely ez ügynél bennünket vezetett. 
De ugyancsak itt nem hagyhatjuk említés

nélkül, hogy mi megyénk teljes önkormány­
zati jogát fentartani kívánjuk, sőt azt úgy 
tekintjük mint hazánk alkotmányának és 
állami függetlenségének legerősebb őrét és 
támaszát, mert az költi és tartja fenn az 
egyénben azon érdekeltséget, melylyel ha­
zánk alkotmányos életéhez mintegy kötve 
érzi magát, s hitünk az : hogy ha egyszer 
megyénk önkormányzati jogát feladnánk, 
nem sokára követné azt állami függetlensé­
günk megsemmisülése is. Mi kevesen va­
gyunk, azért kell hogy mindegyikünk érezze, 
miszerint ő egy kitevő része nemzetének, 
hogy ismerni és becsülni bírja azon jogot, 
melyet neki alkotmányunk ad az önkor­
mányzatban.

(Vége következik.)

A vasúti vendéglő vonzó bájai.
A „Nyír“ múlt évi számainak valame­

lyikében megemlékezett a vasúti vendéglő­
ről, és mivel igazat talált mondani, annyira 
megboszszankodott a tisztelt vendéglős ur, 
miszerint elhatározta magában, hogy nem 
csak a lapra nem prenumerál többet, de még 
a szerkesztő urnák sem fog szolgálatára ál­
lam habár mit akarna is nála parancsolni. 
Szegény szerkesztőség!... ha az életben va­
lahol érvényesül azon közmondatt: „ szólj 
igazat betörik a fejed“ bizonyára a szerkesz­
tőkre nézve sokszor talán a szó valódi értel­
mében is érvényesül. Hanem azért csak 
szánja el magát a t. szerkesztőség, mert már 
jól tudjuk, hogy most is ön fogja felszólalá­
sunknak a levét meginni : még sem hallgat­
hatjuk el hogy meg ne emlékezzünk a nyil­
vánosság előtt a vasúti vendéglő kecsegtető 
és vonzó bájairól.

Azt mindnyájan tudjuk hogy a vasúti 
vendéglő egyik legkedvenczebb mulató he­
lye volna a városi közönségnek, — ha ott 
n vendégek kellő ellátásban részesülné­
nek, — egyik rokonát, ismerősét akarja 
látni ki itt keresztül utazik, másik friss leve­
gőt szívni, szórakozni kívánva, ki sétál gyak­
ran rekkenő bőségben, s bizony jól esnék 
ha szíves fogadtatásra és pontos serény ki­
szolgáltatásra találna : de mennyire csalódik 
az ember ha itt valamit élvezni akar! A ven­
déglős ur koesikázni jár, leggyakrabban maga 
sokszor családostól! De talán tart a vendég­
lős ur legalább egy ügyes kelnert ? Igenis! egy 
retkes lábú saru nélküli piszkos konyha szol­
gálót s rendesen kecsteljes mosolygások közt 
az szokott kiszolgálni, kinek kezéből még 
a szerény pohár ser sem ízlik, azon gondolat 
miatt hogy ujjait bele márthatta, hát még 
az étel ?... no azt nem gondolhatjuk el, hogy 
juthat tisztességesen rendeltetése helyére, ha 
valahogy az éhes ember azon merész felte­
vésre vetemedik, hogy a tisztelt kelnerinn ta­
lán segédkedhetett annak megkészitésénél. 
De azért a vendéglős ur csak kocsikázik, 
sokszor elviszi a kulcsot, s mig haza nem 
méltóztatik hajtatni addig várakozni kell, 
mert az ur nincs itthon, s igy a sert nem le­
het csapra ütni.

De a vendéglősné csak nem kocsikázik 
mindig — kérdik önök ? — kicsoda kérem ? 
vendéglősné ?... kérem itt nincs vendéglősné 
hanem teinsasszony! és biztosítjuk önöket,
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fiogy ha cseng'ctuek, 'Tig'y ha a puhánál dö- 
römhoznék nagyot fog hallani, es nem kapnak 
sem sniezlit, sem sört, még csak hidegvizet 
sem! hanem tessék illedelmesen felállani, 
megkeresni a teinsasszonyt, egy púk ed lit vág­
ni és azután bájosan kérni „teinsasszony ké­
rem szíveskedjék egy pohár sört adni!“ ak­
kor azután önök részesülni fognak a szeren­
csében, a teinsasszony kegyes kezeiből nyer­
hetni a hűsítő italt! De azért ne bízzák el 
kegyetek magokat hogy szemei közzé is te­
kinthessenek mert mire ezen vakmerőségre 
vetemedni magokat elhatározták, biztosít­
hatjuk hogy hátulsó részét szemlélhetik; mert 
a teinsasszony nem szereti ha háborgatják.

De a vendéglős ur azért mindegyre 
kocsikázik!

Az istenért mit akarnak önök fiatal em­
berek ismét azzal az iszonyú pohár csenge­
téssel? Nos, fizetni akarunk! Katharina!... 
Katharina! es ing! csing! csing! Katharina! 
Katharina! fizetni!... Pfuj hallgassanak önök, 
mert a teinsasszony görcsöket kap... Katha­
rina! csing! ling! csing! ling’.fizetni!... Kat­
harina meztelen retkes lábakkal kecsesen mo­
solyogva elő áll, s mondja : „kérem nekem 
a pénzt nem szabad felvenni“!...

Ah ugy-e? no hát küldje el a teinsasz- 
szonyt! Igen is küldöm! Katharina elmegy, 
a vendéglős ur pedig még mindig kocsikázik!

Csing ling, csing csing ling, ling!! Kat­
harina! fizetni, zúgolódnak a fiatal emberek 
Katharina mosolyogva előjő, csendesség lesz, 
Uraim! a teinsasszonytól nem kívánhatják 
hogy férfiak közzé jöjjön keiner képében és 
számoljon! Mi az ördög hát kinek fizessünk? 
Tessék felmenni a konyhába es ott kegyes­
kedni fog önöktől a pénzt elfogadni!... Kat­
harina mosolyogva eltávozik, a vendéglős 
ur pedig még mindegyre kocsikázik.

„Teinsasszony kérem két pohár söröm 
volt, azonban azt hívén, hogy rokonom rendes
időben haza érkezik pénzt nem hoztam ma­
gammal, ismer engem, ismeri rokonomat is 
reményiem lesz szives várakozni inig a vo­
nat megérkezik, mert mint hallottuk Tokaj­
ban szerencsétlenség történt s a vonat csak 
10 óra után érkezik meg, nekem addig haza 
kell futnom hogy a vacsora felől rendelkez­
zem !...

„ Micsoda — válaszol a teinsasszony — 
maga nem akar fizetni? De innen ugyan el 
nem megy inig a 14 krt. ki nem fizeti, azt 
megmutatom, hogy innen el nem megy, ha 
sört ivott fizessen érte“ !

„De kérem itt marad addig ez a másik 
fiatal ember ki szintén rokonomnál lakik, itt 
lesz addig a kocsi, talán csak elég biztosíték 
14 krért, inig a vonat megérkezik!“

„Nekem nem kell semmi biztosíték kia­
bál a teinsasszony, a fiatal ember sápadozik 
a szégyen és méreg miatt, tessék fizetni 
mert innen addig el nem megy!“

No lám! a szerény teinsasszony a ki 
szégyenei a férfiak közzé menni számolni, 
hogy tud hatalmaskodni!

Mégis az övének kell meglenni! a fiatal 
emberek bosszankodva bemennek fizetni a 
teinsasszonyhoz azon föltevéssel, hogy nem 
tudják mikor jönnek ide mulatni; a megszo­
rult fiatal ember pedig idegentől kér estig 
14 krt és kifizeti az adósságot azon elhatá­
rozással hogy soha többé felé sem jön a va­
súti vendéglőnek!

Planem azért a teinsasszony pöfíesz- 
kedik, Katharina kecsteljesen mosolyog, a 
vendéglős ur pedig még mind egyre kocsi­
kázik!

Ilyenek a vasúti vendéglő bájai! külön­
bé n szolgálhatunk többekkel is! Azonban nem 
lévén czélunk a vendégeket végkép elriasz­
tani, csak azon jóakarata figyelmeztetéssel 
zárjuk be sorainkat, hogy nem a vendégek 
levéli a vendéglősért, hanem megfordítva a 
a vendéglős a vendégekért: ha már Both ur 
oly nagyon szereti a kedves otthont kerülni, 
és oly nagy kedvtelése a kocsikázás,gondos­
kodjék kellő kiszolgálatról és kellő bánás 
módról, mely ellen ha maga a vendéglős ur 
otthon van, nincs is valami nagy panaszunk; 
mert ha azt nem teszi, majd gondoskodni fo­
gunk mi, hogy a városnak ezen egyik legér­
ték esi thetőbb vendéglői helyisége rósz keze­
lés miatt a város kárára végképen el ne ha- 
nyagoltassék. igaz Mondó.

Megyei élet.
Szabolcsmegye f. hó 19-éu tartott rendkívüli bí­

zott mánvi gyűlése, minden tekintetben rendkívüli volt, 
mert a bizottmány! tagftk oly számosán jelentek meg, 
mint ]S67-ben tisztujitáskor.

B. Véesuy József főispán Ő mltsga személyesen 
megnyitá a gyűlést; rövid üdvözlő beszéde után előadá, 
miszerint ezen gyűlésben — a megyében előlegesen köz- 
hirrétett — másodalispáni és esetleg, ezáltal egy má­
sik tiszti állomásnak üresedése választás utján betöltendő.

Alispánságra kijelöltettek : Uray Tamás, Lanka 
Gusztáv és Patay András, közfelkiáltás utján Patay 
András a nyírbátori járás alszolgabirája másodalispán­
nak — s annak helyébe szintén közfelkiáltás utján 
Kállay János alszolgabirónak megválasztattak.

Ezekután felolvastatott Szilágyi Boldizsár nádud­
vari járásbeli esküdtnek tiszti állomásáról lett leköszö­
nése, mely is alapos okok indokolása folytán elfogadta­
tott. Ezen állomásnak választás utján leendő betöltésére 
augusztus 2-án tartandó rendes bizottmány! gyűlés ki­
tűzetvén.

Végre a nyíri járás alszolgabirói iratoknak átadása 
és átvételére Munyady József, Péchy László és Molnár 
Gyula bizottmány! tagok kiküldettek.

Más tárgy ezen gyűlésre kitűzve nem lévén, el­
nöklő főispán befejezettnek nyilvánította.

VEGYES HÍREK.
** Hosszas szárazság után végre valahára f. hó 

15-én az ég áldásthozó csatornái megnyíltak, mely na­
pon nagy záporesőnk volt jéggel vegyülve, de mint ér­
tesülünk a sűrű eső miatt kárt nem okozott. 19-ikén 
délután és éjjel ismét nagy esőnk volt. s reméljük hogy 
ezáltal a tavaszi vetemónyek az ősziekben szenvedett 
kárt némileg helyre pótolják. Némely helyen az aratás 
már megkezdődött. Aratókban s általánosan napszámo­
sokban nagy a hiány.

** (Helyreigazítás.) Múlt számunkban a vegyes hí­
rek rovatában a harmadik kikezdés első sorban „gym- 
nasialis“ helyett „népiskolák“ olvasandó. Egyszersmind 
megemlítjük bogy a gymnasium ban a közvizsgák f. hó 
25-én veszik kezdetüket.

** Mai számunkhoz mellékelt Kovács Dániel virág 
árjegyzékét, olvasóinknak figyelmébe annyival inkább 
ajánljuk; mivel a gyönyörű s dúsan ellátott virágházat 
és kertet megszemlélni alkalmunk volt; s be kell valla­
nunk hogy ez az ország fővárosában is méltó helyet 
foglalna.

** „Tudakozó és közvetítő irodánk“ a hirdető kö­
zönség érdekében Nyíregyháza városában több helyen, 
úgyszintén a nyíregyházai, debreczeni és tokaji indó- 
háznál hirdető-szekrényeket állított fel, melyekből a 
betett hirdetmények ki nem szakíthatok. Figyelmébe 
ajánljuk ezeket t. olvasóinknak azon megjegyzéssel, hogy 
az említett szekrényekbe nyomatott és írott hirdetések 
8—30 napi időre, vagy kívánság szerint állandóul is 
jutányos díj mellett felvétetnek.

— László Imre, szélső-baloldali Szentesen képvi­
selővé választatott.

— A debreczeni k. e. b. vtvszéknél a társas ezég- 
jegyzékbe bekebeleztetett következő ezég : Engländer 
Sámuel, németül : Samuel Engländer. Czcgtulaj- 
donos : Engländer Sámuel termény és bizományi 
kereskedő Nyíregyházán.

— Gáva községében, mint az „Egyh. K.“ Írja, uj 
plébánia alapittatott. Van e szerint az egri főmegyében 
195 parochia.

— A magyar kath. autonómia f. hó 20-án Buda-Pes- 
ten tartandó országos nagygyűlésére az egri érseki me­
gyében világi követekül megválasztattak : Királyi Ala­
jos, visontai Kovács László, b. Vécsey József, Rópászky

Folytatás sl mellékleten.

TÁRCZA
Vidéki társasélet.

(Kis-Várda, jun. 10.)
A vidéki társasélet keretében — leszámítva a car- 

noval rövid uralmát, pünkösdi királyságát, ■— azon 
gyorsan elsuhanó pár napot, midőn az ég is „hege­
dűvel“ és a vigság hangjaival telik meg, midőn min­
denki a jó kedv köntösét ölti magára környezve illat 
és fény ifjúság által — csak, alig találunk pár képet, 
melyen társas összejövetelek lennének elénk rajzolva, 
— csak alig találunk egy egyhangú történelem köny­
vében pár beirt lapot, melyet olvasva kedves perczek 
vonzó emlékein merenghetnénk! Különösen jelenben | 
midőn az idény hévmérők a fagypont alá szállt. — 
mely hévmérő fagypontjánál az emberek egy része 
éppen néni fázni, — de ásít ózni szokott; más része 
pedig azon munkált pezsgő légkörében mozog, melyek­
nek eredménye a fürdői idény, — a farsangi báli to- 
illet-tek kiadási- rovatát fedezi a háztartás budgetjében! 
Nem csoda tehát, ha a vidéki élet ez egyhangú törté­
nelmében egy majális egy esemény fontosságával bir.

Igaz, hogy e fontosság jogosultságát még egyéb 
lélektani okokban is találja. Ki ne tudná hogy a sza­
badság érzete vonz? Ki ne tudná, ne érezné, hogy sza­
badban a szív fennebb dobog, a kedély megnyílik az 
érzemények befogadására, a vér pezsgőbb keringést 
nyer, szóval egész lényünk a szokatlanság izgató képei 
által ringattatik! Egy majális ismerőseink-, barátaink­
kal hoz össze, találkozási hely, hol az egymást meg­
értő szivek ellcnállhatlan erővel közelednek egymáshoz. 
A természet varázshatását ecsetelni, prózai tollak gyen­
gék, az adott vonások halványak, színtelenek, csak köl­
tők képesek ezt híven visszaadni. Különösen a nők, 
kik idegzetük érzelmeik gycngédcbbségénél fogva bele 
képzelve magokat a helyzetbe, híven zengik el a szívből 
az ajkra feltörekvő érzeményt. Atal a örök szép dala 
szerint a szerelmesek a szabad természet templomában 
teszik le egymás kezébe a hűség esküjét; hol :

„A madár is azt dalolja,
Á virág azt illatozza 
fis azt rezgi a falevél, 
Hallottam midőn esküvél I“

Ily varázs, ily ingerlő hatás nyomása alatt sietett 
egy nagy társaság a május 31-ón tartott do mb rá di 
majálisra, melynek megtekintése még azért is érdekelt, 
meit a jótékonyság száz keze rendező közművelődés 
tekintetéből. — A dombvádi Olvasó-kör tartá e majá­
list könyvtára gyarapítására.

Valahányszor egy ily kirándulásra indulunk, el­
ménket ezer gondolat foglalkodtatja; lelkünk előre el­
képzeli a kies berket csendes magányával, árnyat adó 
terebélyes fáival, a sárii lombsátoron átszűrődő napsu­
garak phnnhsticus sajátszerűségeivel; a salonok sima 
parketjét lágy pázsit, — az illatszerész merész compo- 
sitióját a legegyszerűbb vadvirágok harmonious illata, 
a nehéz ékszereket szerény virágcsokrokkal óhajtjuk 
felcserélni!

Mennyire csaló ltunk azonban midőn egy bájos 
pont helyett a „Kellő liget“ kellem nélküli panorá­
mája előtt állt meg fogatunk !

Homokos talaján nem kínált puha gyep-ágy, gyér 
levelű iüzei árnyat nem nyújtottak; virág illat nem 
dagasztá keblünket; csupán a Tisza gyűrűs hullámai 
köt ék le kissé figyelmünket, nem csoda tehát ha c báj 
nélküli ligetnek egyedüli éke a női társaság volt. mely­
nek körébe az ügyesen rendezett tánezterembe sereg- 
let, az egész társaság, csakis a díszes kör a jó zene 
volt képes felemelni azon hangulatba, mely ilyenkor 
legilletékesebb.

A társaság elemét közép osztály képezé. Nem le­
hetett látni, régi czimereiktől, antik fogalmaiktól meg 
válni nem tudó nem akaró nem szerető affectáltakat. 
lllustratiója volt ez a modern társadalmi szellemnek, 
kedélyes, vidor, igazi magyar zamat« fesztelen s mégis 
az illem szigorú korlátái közt mozgó ! Bármerre tékái­
tól, figyelmedet, szende gyermeteg az örömökre fogé­
kony leányok vonták magokra. Minden arezon a jókedv 
rózsái öntők el pírjukat, a mely közös volt, — mely 
kifejezését találta a vidor táuczban, még a szék fii 
gavallérok sem állhatták ellen a zene ingerének. — 
Egy ily jó barátom is tele tűzzel járta a csárdást, fcl- 
melegitvén szivét egy ártatlan kis leány égető szemei­
nek lángjaiban. Alkalma volt szive bő albumát ismét 
kedves képpel gazdagítani. Jól teszi különben is dicsé­
retére legyen mondva, ő az az ember, ki a nőkön nem 
a, gépek, és a szabó ollójának művészetét, de a szív 
jóságát és a természet remeklését bámulja.

Kedélyes társaság és jó zene képezik éltető ele­
meit, a társas összejöveteleknek, s minthogy e tényezők 
nem hiányoztak, nem is volt hajlandó a társaság meg­
válni oly gyorsan az alkalomtól mely összehozta.

Szüntelenül keresztbe volt téve Mányi Lajos 
ügyes nyirettyűje s a tánezok tarka sorrendje dúsan ki­
elégítek a tánezszomjas ifjúság soknemü igényeit.

A csillagos ég sátora alatt a színes lampionokkal 
ellátott tánezteremben együtt maradt a közönség csak 
a derengő reggeli napfény veteti véget a folytonos táncz­
nak. s intő búcsúra, a közönséget, elvivén magokkal a 
diszes hölgy koszorú emlékét. Ilogy Heiszler I. ^ ásár­
helyi, ílericz nővérek, dr. Beismanué, Rothteld nővérek, 
Zilahy Ételire nem egy szívben indítottak forradalmat, 
nem is kétlem!

A vigság közepette csak két szomorú pont volt; 
egyik maga a helyiség; a másik az úgy nevezet „teri- 
tet. asztal“. A rendezőség bár mily ügyességgel méltán 
hízeleghet magának, mégis e tér csak a nőké, —• úgy 
tudom hogy a doinbrádi olvasó-körnek vannak női tag­
jai is. A konyha terrénumát nekik kellett volna áten­
gedni. ők bizouynyal ügyesebben mozognak vala s az 
oroszlány rész itt is az övéké lett volna — míg így 
— a coulissák mögött ellehet mondani, hogy majdnem 
szellemileg voltunk kielégítve.

Leszámítva ezen, hogy úgy mondjam — baklövést 
a t. rendezőknek az ügyes kiállítású és kifogás nélküli 
rendben lefolyt összejövetelért köszönetét keil szavaz­
nunk, s midőn ők általános megelégedettseggel talál­
koztak. — erkölcsi megnyugvást is találhatnak hogy » 
ez él is el van érve; mennyiben a jövedelem által a 
a dombvádi olvasó-egylet könyvtára is fog pár kötet jo 
könyvel gyarapodni, s ha e könyveket a vidék hölgyei 
lapozgatják a sorok között lelkűkben újra és újra tel- 
elevencdnek a majális mozgó alakjai, kik érdekes staHá­
gót nyújtanak a majálishoz.

Városunkban jelenleg Szörényi daltársulata tartott 
nehány előadást, egymás után mutogatja be azon ere­
deti alakokat és vig couplcttcket melyekben oly jóízűen 
mulat az ember.

Társulatának leghasznavehelőbb tagja Mezei, ki 
e gén réve sajátságos genialitással van hivatva. Óhaj­
tandó ' olna, hogy képezné magát. R. Gy.

éfU mjií'L



Melléklet a „TISZA VJDEK“ 25-ik számához
Alajos, gróf Szapáry Gyula, Bodnár István Póttagokul :
gróf Almásy György, Orczy Gyula, Melczer Gyula. Papi 
küldöttül : Babies János verpelétié plébános.

— Az Arad-károlyfehérvári vasút vonal közelében 
megnyitott rézbánya, a bécsi földtani intézet elemzése 
szerint, egész Magyarország és Ausztria lcggazdagabb- 
jailioz tartozik, llirszcrint már alakult is egy franczia 
társaság 14 millió frank tőkével, mely az erdélyi bá­
nyákat nagy mérvben mivelós alá fogja venni. Miért 
nem hazai társaság?

ÜZL E T.
A nyíregyházi gabnacsaniokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak u. ért (Ívben.

Jun. 19.
Alsó ausztr. mérő szerint

írf- 5 ác"3

Búza
liozs
Árpa,

Zab

serfőzésre
táplálékra

Kukoricza...............................................
Köles....................................................
Bab.........................................................
Itepcze....................................................
Mák.........................................................
Bükköny ..............................................
Lenmag...............................................
Vörös Lóhere....................................
Luczerna...............................................
Szesz, magyar itezo (fokonkint 41 kr.) 
Virágolaj, mázsánkéit..........................

00-

2.90- 
0.00-

1.90- 
1.55- 
2.20- 

2.25- 
3.00- 
5.50- 
0.00 
0.00- 
0.00 
0.00- 

00.0
19-

23.-

-4.10
-3.00
-0.00
-1.95
-1.60
-2.25
-2.35
-3.20
-6.00
-0.00
-0.00
-0.00
-0.00
-00.0
-m
-23.50

SZE R KESZTOI UZ EN FT.
— A „Debreczcn“ szerkesztőségnek válaszul a lapot küldjük.
— F. B. urnák Kemecsón : Azt nem vártuk volna.

N Y I L T T É R 
Nőne veid e i k őz v i zsga.

Nőneveldémben az évi közvizsga folyó Ju­
nius hó 24-én délután fog megtartatni a kis­

dedóvó intézet nagytermében.
Vizsga tárgyai :
IV. Osztályban.

1. Nő tan (ez évben előfordult a szerves vegytan azon 
része, a mely a konyha gazdaságra vonatkozik.) 
Bánhegyi tanár ur fűzetek szerint.

2. A est he tik a. Dr. Lmcríc/y tanár ur Oeser-Snmnr-
jai kézi könyve szerint. Ezen félévben az. ú és 
uj kor költészete. A múlt félévben, az aestbetika 
elemei, s a művészetek ösmertetése.

3. Magyar nyelv, l'alánszky tanár. A körmondattan.
Sárospataki nyelvtan szerint. A múlt félévben az 
összetett mondatok.

4. Német nyelv. Steffen Pauline kisasszony nevelőnő
gyakorlatilag adta elő a német irály és szavallási 
gyakorlatokkal.

5. Magyar irály tan, irály gyakorlatokkal és szaval­
ással dr. Emeríczy tanár.

G. Franczia nyelv irály és szavallási gyakorlatokkal. 
Steffen Pauline nevelőnő.

7. Egyetemes történelem az ó-korból olvasva
„Nösselt Weltgeschichte für Töehter-Sohulen“ — 
Palánszky tanár.

8. N ö v é n y t a n Palánszky tanár alatt dr. Emeríczy és
Bánhegyi „Tan és olvasó-könyvéből.“ Az első fél­
évben volt előadva az ásványtan.

9. Földrajz gyakorlatilag ismertetve a világrészek, —
s a termószettani földrajz. Dr. Emeríczy tanár 
ur által.

10. Számtan Tiszovszky Gyula kópezdoi növendék
alatt. Türtekkeli számítás, kamat számítás és tár­
sas szabály.

Ugyancsak a számtan nevezett számokkal gyakorlatilag 
előadatott. Bánhegyi tanár ur által.

11. Szépírás Freywirth-féle módszer szerint Bánhegyi
tanár ur által.

12. Rajz. Dr. Emeríczy tanár ur által.
Jegyzet. A vallás hitfelekezetbeli lelkész urak által 

adatott elő. — Az evangélikusoknál ez évben az 
erkölcstan és a reformatio története vétetett által.

III. Osztályban.

1. Magyar nyelv. Palánszky tanár alatt. Az alaktan.
hangzatos olvasás — szavallati gyakorlatokkal. Dr. 
Lutter Nándor nyelvtana és Erdélyi-Indiali olvasó 
könyve. Az irály gyakorlatok dr. Emeríczy tanár alatt.

2. Német nyelv, gyakorlatilag s az irály és szavalás
Steffen Pauline nevelőnő alatt. Elméletileg irgya- 
korlatokkal Brassai kézi könyvéből Tiszovszky 
Gyula seminarista alatt.

3. Franczia nyelv, elméletileg s gyakorlatilag sza­
valással Steffen Pauline nevelőnő alatt.

4. Földrajz. Palánszky tanár alatt földrajzi fogalmak
s európa ismertetése.

5. Természetrajz. Palánszky tanár alatt. Az állati
test alkotása, — íz állatok.

6. Számtan. A négy alapművelet Tiszovszky Gyula
szeminarista alatt.

7. Történelem. Az ó kor különösen görögök törté­

nete s Róma a királyok alatt. — Első félévben 
Magyarország története befejezve. Palánszky ta­
nár alatt.

8. Szépírás. Bánhegyi tanár ur alatt Freywirth mód­
szere szerint.

9. R aj z. Emeríczy tanár ur alatt.

II. Osztályban.
1. Magyar nyelv. Olvasás értelmezés. 2. Német 

nyelv. Olvasás elemek fordítás gyakorlatokkal, 
szavalás. 3. Franczia nyelv. Fordítás gyakorla­
tokkal. 4. M agyarok t ö r t ó n e t e. 5. S z á m t a n, 
a négy alapművelet Grube szerint 1—100-ig. G. 
Magyarország földrajza. 7. Magyar szaval- 
lások. 8. Német szavalt ás ok. 9. Eszfejtő 
gyakorlatok írásbeli feladványokkal. — 8.
Szépírás magyar és németben. 9. Rajz.
Ezen osztályban foglalatoskodott az intézet tulaj- 

douosnője, —- a nevelőnő és Tiszovszky Gyula semi­
narista.

I. Osztályban.
1. Magyar és német olvasás. 2. Számtan, a négy 

alapművelet 1—-10 Grube szerint. 3. Honiamé. 
4. Észfejtő gyakori átok magyarban. 5. Ész­
fejtő gyakorlatok németben. 6. Német nyelv 
elemei gyakorlatiing szavallással. 7. Franczia 
nyelv elemei gyakorlatilag. 8. írás magyar, német. 
9. Rajz.
Ezen osztályban a tulajdonosnő, a nevelőnő és 

Tiszovszky seminarista foglalkoztak.
Je gzz etek. 1. A kézi munkatanitást az intézet tulaj- 

donosnéja, s a nevelőnő kezelték, az első fél év­
ben egy segédnő is közreműködött.
A ruha varrás és szabás tanítását a tulajdonosnő 

kezeli.
2. A jövő tanév szeptember 1-én veszi kezdetét, 

a beiratások augusztus 20-tól kezdődnek. — At. ez. 
szülék az intézet tájékozliatása végett felkéretnek, hogy 
a beiratást auguszt. hó végéig okvetlenül eszközöljék. 

Feltételek az ezévi programra szerint.
A t. ez. közönség — mely a nevelés ügye iránt 

érdekelve van — tiszteletteljesen felkércltik, hogy a ki­
tűzött közvizsgán minél számosabban megjelenni szí­
veskedjék.

Kelt Nyíregyházán, jun. 20-án, 1869.

Palánszkynó — Csapó í<la
intézeti tulajdonosún.

Nyíregyházán a főpiaczon a városház átellenéhen. (87) 4—4

Hihetetlen s mégis igaz, (8-1) 12—7

hogy a következő fegyverek a mellé jegyzett árakon adatnak el.
Egy díszes zsobmordály (Terzeroll) vont Angol vadászpuskák 8 frt 50, 10,12 frt.

(isiivel, csak 1 tv. 30—2 fit. Ugyanaz finomabb, kettős csövű, 15, 18,
Egy finomabb, nagyobb öblü damast-cső-i 22, 25 frt,

vei cs golyó öntővel 2 frt 20—3 frt. Sörét zacskók, 15, 2q, So, COkrtól 1 Írtig. 
Egy igen finom vésett, 2 frt 75—I frt. LóportiiUk (ÍÓ, 80 krtól 1 írtig.
Egy díszes két csövű kicsike hölgy terze- Lőkupak rakó, a legfinomabb 00 kr.

roll 2 frt. 90—1 frt. 50 kr. Vndcsalogató, mely mindennemű vad
Egy kétcsövű terzeroll, danvist, csővel,’ hangjut tisztán es jól utánozza 15 kr.

nagy öblü, 3 frt. 80—5frt. 50 kr. Dúkos bot 2, 3. 5 frt.
Legfinomabb hosszú csővel1,4 frt 20—6 ft, ,, , , n);n,)SAehPn eeve.
Patentirozott Napoleon-Revolver fi 1<>- U°V ,, h ' • , ■

vésve, fel nem húzandó sárkány nyal, dűl ka; ■ altok : Industriclialle (ípar- 
hátultöltő, leíáuchaux-rendszcrü, dí-j csarn.) Becsben, Pratersrasse Disz. 
szesen kiállítva, 100 lépésre biztos
lövésit, csak 10, 12 15 frt. Megrendelések az osztrák biroda-

Ugyanaz finomabb kiállítással tágasb öblü lombók az árnak megfelelő előleg be- 
20, 22, 21, 2fi írt. küldésére, s a további összeg utánvétc-

Iíevnlver- vagy Terzeroll-táskák valódi melleit pontosan tejesitl.etnek. Az egész 
orosz bagariából, hasszijjsl I frt. (10, árnak utánvé!elére küldemény nem 
1 frt 80, 2 irt. eszközöltetik.

zönségnek
Van szerencsém a n. é. kö- 

tudomására juttatni,
hogy mint

P1RNIZER TESTVÉREK
és

KANiTZ & comp.
bankházak m egbizo11j a három 
napon át itt helyben mindenféle 
SORSJEGYEKKEL — készpénz’ 
vagy részletenkinti fizetés mellett 
egyeseknek úgy mint társaságban 
is — szolgálok, igen kedvező fel­
tételek mellett.

Nyíregyháza, jun. 21. 1869.

Kappel Mihály.
Lakásom a „Nagyvendéglő“-ben 

a 6-ilc sz. a. szobában.

Bármily verscnynyel mérkőzhető
valódi

AMERIKAI
VARRÓGÉPEK

mindenféle alakban
családi avagy üzleti használatra.

Különösen ajánlhatok a Wehler & Wilson után újonnan szerkezeti 
családi varrógépek, vetélő-(Schützen)-varrógépek Augertől New-Yorkbnn kettős 
lánczöltők Grover & Backer után és Hove-féle vetéló-(Schiitzen)-varrógépek.

Ezen gépek kitűnősége a tisztelt közönség előtt, annyira ismert, hogy 
minden dicsérettől tartózkodom, azok megítélését a t. közrnségnek engedvén át.

Az oktatás díjmentes. Jótállás fi évre.

Weiss Dávid.
Károly-utcza Pesten, 2-ik sz. alatt.

6—1

1869-ih Julius 1-
lesz

a milánói 45 francos vagy 21 fvtos
sorsjegyek húzásé.

Azon hirtelen közkedvcsségbcn részesült

1r TÁRSAS JÁTÉKOK
20 részvényre osztva 1 ()0dh milánói íófres sorsjegyre

váltóüzletemben a húzás napjáig utánvétel mellett is megrendelhetők.

Mint első részlet 10 írt, a további 22 részlet 5 írtjával havon-
kint fizetendő.

Egy egész társaság megrendelésénél 2 eredeti sorsjegy 
vagy ununk értéke 42 írt ezüst pénzben jutalékul ada­
tik. Az utolsó részletfizetésnél minden részvényes 5 db 
eredeti sorsjegyet kap.

A sorshúzás megtörténte után minden részvényesnek a kimutatást bér­
mentve küldjük.

Nyitrai és Társa
bank- és váltó-üzlete Pesten, Józseftől- 5. sz.

Főnyeremény 100,000 fre aranyi), a milánói napicursusszerint.

Nyitrai és Társa
bank- és váltóüzlete Pesten, Józsefiéi* 5. sz.

Ajánljuk a t. ez. közönségnek az általunk igen előnyösen elrendezett
r g 1'    * zíjU.. Hl

minden a magyar osztrák birodalomban létező sorsjegyekre következő fő­
nyereményekkel

300,000, 250,000, 200,000, 140,000, 110,000, 60,000, 50,000, 
40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 10,000 frt. stb.

21 havi 5 tikos részletfizetés mellett,
Minden vevő egy törvényesen kiállított kötvényt kap, melylyel az illető 

tulajdonos azonnal az első 5 frt részletfizetés után minden nyereményben ré­
szesül. mely a befizetés alatt történendő (71) 6—6

76 kisorsolásban előfordul.
Egyszersmind ajánljuk következő sorsjegyeket úgy egyenkint mint tár­

sas játékban 1864-iki 100 frtos sorsjegy részletenkint 6 frt- 
Credit „ „ „ 10 frt.

Tőlünk mindenféle az osztrák-magyar birodalomban létező sorsjegyek 
12, 18 és 24 havi részletfizetés mellett megszerezhetők, úgy szintén Ígérvé­
nyek (Promessen) minden húzáshoz.

Vidéki megrendelések pontosan utánvét inellett is eszközöltetnek.
A húzáson történt nyereményekről szóló kimutatásokat, dij nélkül küldjük.

Rril Hantok. gyöngyök és drágakövek a külföld részére legjobb áron megvétetnek általunk.



A Pesten l,500,000§gf|ft. alaptőkével alakult

„Nemzeti biztositó-társasa g“
miskolczi vezérügynöksége

tisztelettel felhívja mindazon t. ez. egyéneket, kik Borsod, Gömör, Abauj, loina, 
Szepes, Sáros, Zemplén, Ung, Bereg, Ugocsa megyékre, továbbá: Sza- 
bolcsmegye északi s Hevesmegye felső részere kiterjedő üzleti területen a

„Nemzeti biztositó-társaság“-ot m
ügynöki minőségben képviselni hajlandóságot éreznek hogy e részbeni szándékukat alul- j§ 

irt vezérügynökséggel állásuk, lak- és utolso postahelyük megjelölésé mil e pfr
tudatni szíveskedjenek. ij'l

A „Nemzeti biztosító-társasag“ miskolczi vezerügynöksegc, jjgl

liiclitousteiii és Fűrész. p

PARAFFIN KENŐCS.
Alulirtnál — saját gyárában készült — 

legjobb minőségű s á r g a vagy fekete sze­
le é r k e n ő c s mázsánldnt 6 forintért, — to­
vábbá egészen fris és legjobb minőségű

(54) 18—13 gazdasági
es

)r?V

Valódi The Singer Manufacturing Comp.
AMERIKAI YARRÓ41ÉPEK

raktá va N yirogyli á zá11.

Alulirtnál ezen varrógépek gyári áron, nemkülönben minden­
féle varrógéprészek külön kaphatók; úgyszintén tűk, selyem, ezérna, 
pamut és varrógép-olaj.

Járossy Gusztáv
a gyár ügynöke.

valódi erfurti
kerti vetemónymagvak

nagy és kis mennyiségben, — nemkülönben 
nagy és kis mennyiségben
tört olaj-festékek

legjutányosald) ár és pontos kiszolgálat mel­
lett kaphatók

Kacsó Ferencznól
Debreczenben Czegléd-utcza a Kaszinó alatti 

fűszer- és festék-kereskedésben.

igen figyelemreméltó
nagy raktárát

í
uj TERMÉN YZSÁKO K-bol

ajánlja gyári ár mellett

HfWflfS(-) 3

(80) 13

azau

Valódi hamisítatlan 3 puttonos

Hegyaljai asszuhor
kapható alulirt fűszer és vegyes kereskedésében más­
fél messzelyes üvegekben 1 frt. 50 krjaval.

Juhász Miklós
^__) 3__3 fűszer és vegyeskereskedő Nyíregyházim.

!! A ha mi sitá sí ál ovatik !!
Cs. kir. l<iz. szab. újon javított első amerikai és angol szabadékozott

általánosan megkedvelt

AN ATHERIN-SZÁJVÍZ
FOPP «X- <3-.,

gyakorló fogorvos és szabadalom tulajdonostól Becsben, Stadt, Bognergasse Nro2.
Ezen szájvíz a bécsi tek. orvosi-kar által jóváhagyv 

korlata által kipróbálva, különösen 
ellen úgy művészi, mint odvas fr~ 
dohányszag ellen; feliilmulhatlan

Haszonbérlet.
Rhédey Borbála halála foly­

tán az ő s illetőleg Yasady La-! 
jós kiskorú gyermekei bogdányi, 
túrái, rádi és gemzsei tulajdonu­
kat képző javak f. év Sz.-Mihály 
napjától haszonbérbe adatnak. — 
Bővebben értekezhetni e lapok 
szerkesztőségénél. (105) 3—2

Én Rix Wilhelmina,

T A tavaszi idényben hurutban, tüdőim jókban,
^ valamint a lélekző- és tápszervek mindenféle 

lmjaiban szenvedőknek.
Forduljon minden szenvedő vigaszért azon 

kútfőhöz, melynél az utóbb években már száz­
ezrek és az üzlet 20 évi fenállása óta már több 
mint egy millió ember gyógyulást és testi erőt 

) nyertek.
Húsz év óta folytonos gyomorgörcsben és felfúvódások­

ban szenvedtem. Így természetesen már nem reméllém többé' 
gyógyulásomat és egész megadással néztem szomorú sorsom- 
elé. Ön csodás sikerű maláta kivonata és maláta egészségi (Jx 

<JV csokoládéja — mely különben nem gyakran fordul elő — az or- ^ 
j)' vosok által hasonló betegségeknél kitűnő hatásúnak magasz-

t
 taltatván, reá birt ön maláta csokoládéját használni megkí­
sérlem. Még alig remélhetek javulást s szenvedő állapotomra jő 
már is enyhitőleg hatott. Valódi csoda történt velem. 18 heti if 

L'1) használat után gyomor görcseim elenyésztek s minden ezzel pj 
egybekötött szenvedés megszűnt. Örömmel értesítem önt ez- 
eredményről s fogadja a sikerért legliálásbb köszönetemet. — 
Becs Február V. 1869.

s engem hosszas ideig gyotroiciildeményekoládéjának első3 a lOgUK muzgiibíUJUJ , cgv wucg.vg , ... ... # . n . v , T)
ben oiy sok gövvélves'beteg• szenvedni-szökött-;---erősíti -a--ieg-hust-ob--szilirdB-U>~4.-9Bias-ul aclvail, hogy őzen 1 OTDpa.- 
tapadást okoz a fogakhoz, a beteg fogaknál megóv a fájdalmak ellen, a nagyon ,]0Ur-Pasta mostantól kezdve va-

1 • 1 1 • 1 ___"Akr, . o „...í.'nnlr Vnllmnriv friQCPSP.ímf, P.S ÜtifiséífC't. UCV- 1 ' 1 • ..................... .1 ::1 1 ~ 1. ............ ... ,x D
, köhögés ellen igen jó szolgálatot tett — Ezért is e kitűnő 

gyártmányból újólag még egy küldeményt kerek
/4. Nivdeiivitliinger It. gyak. orvos.

Klauice Fcbr. 11. 1869. Igen sajnálom hogy ön jeles 
készítményét közelebbről megrendelhető forrásból meg nem 

U.V U V Vll V1 1VÍÍUV1 . naponkénti használata által, ncmcsaK a ko- uc.m.« . v ....... ^ szerezhetem, mennyiben mar egyszer lmt ev\el ezelőtt g<g<-
zönségesen oly alkalmatlan fogkő eltávolíttatik, hanem a fogak mázza is fe- másnál is venni, mivel jelenleg ^ szenvedés es rekedsegbol gyökeresen kigj ugyitott. 
l.érség és finomságban mindig gyarapszik. sem raktárt sem fióküzletet

i a pauabL Ulv >/. I ugcin-Liuz.) « vt-'lv6 * * • r. ~ .7 \ .
gyakori borkő képződés ellen; a szájnak kellemes insseseget es udeseget, ugs 
szinte tiszta izt kölcsönöz, mert a fognyál kát feloszlatja es azaltal az kony- 
nyebben eltávolittatik, ezért az Ízlés javitólag hal be.

Ára egy üvegnek 1 frt. 40 kr. 0. é. Postán_.csomagolva 20 krral több. o - - . , - . . -
bi K , .... , „ , kapható, intvén egyszersmind nnn-» T •• í • í} A íooakat oly módón tisztítja, hogy ennek 1 . . , . r J , -1 1 / i-

Növényi togpor. naponkénti használata által, nemcsak a kö- deukit: Óvakodjon ékszerből bárki

lódiau egyedül lakásomon Becs­
ben, Lipótváros (Grosse Mohren- 

14. 1. Stiege Thür 62.)

Egy katulya ára 62 kr. o. é.

Anatlieriii - fogpászta.

Poturi« Anna.
nem tartok, s az eddig fentartot- Perlak Felír. 13. 1869. Mert ön maláta-egészségi söre

jc.zi.-n iogpaszia a legucuytniiiceeuu takat hamisítások végett teloszlat- bet éneimnél jó eredményben működik, kérem azért önt egy
* fogtisztito szereknek, mert semmi, tam. Az én valódi Pompadour- küldeményt Tkáloic József poreloki kerületi jegy" " "
ÄmXik!n«ovS7TVirtaa aze": vagyis Csoda-Pastám mindenkor Xag/ Kanizsa Mur-Inselrc mielőbb küldeni.

‘ < n 1 ’ . 1 : i „ tvnrwlon rímuoivnu Tilt fill« «1K O VI" >5 «111 <1 I

a* egészségnek ártalmas anyagot nem t:
mái írzára hatnak, anélküli hogv azt. megtámadnak , ngyszinte a paszta szer- - -,«v ,vés vegyült í-észei tisztit ólag, agy a zomanezot, mint a nyálkahártyát iiditik minden 1 einen ven túli dús Sík 
és élénkítik, a száj részeit a hozzáadott iitheri olaj frissíti, a foguk fehérség-, fog eredményezni. Ezen telni nem
ben és tisztaságban gyarapodnak. 1.1 „,t 1...tz ------ ../.„u.;..... „„'.'A-

Különösen ajánlandó ez, a 
sem ki nem locsolódba!, sem 10
rontja. Ára egy szelencéének 1 frt. 22 kr. o. c. . ; . u - -- ,
1,' . ív 11 Ezen fogólom. azon por és folyadékból áll, mely az od- íikak, szeplok, majiultok es pat .1
r Og-OlOUl. vas fogak betöltésére használtatik. hogy azoknak eredeti nasok eltavulitusara. 
alakjuk ismét megadassák és ezáltal az elharapódzó Caries terjedése megakadá- 
lyoztassék, miáltal a további ételmaradék, ugyszinte a nyál és egyéb folya-
fi 1- t.r rf/.kol ívt A’/íiibic-o c *1 /teriTit t . .. > , TJt il'lü rln'/'i -ifi f-ffOk / fl I (H) 1 TI 11 lel Q" (miből

vzö úrhoz.'

. ----—j _ ...........
v. haladható arezszépitu pasta, cgyet-
a vizen és szárazon utazóknak, a mennyiben ez j biztosított szer az afCZ tisz- 
nedig a naponkénti n (Íves hasznaiét el nem , . , , ... , ••1 -*>•-- 1 I tatalansagamak elosztásává, a bor-

A biztosítás annyira szilárd,

h)

lyoztasseK, miaiuu a lovbodi tiemmi «tuvn,
dék összehalmoz ódúsa és a csonttömeg porladozása egész a foginakig (miből hogy nem hatas eseteben a ])Cttz
— í1- ...í1'. 14^1. . w, f. rfá n mb) ivi Aívfíbfi/lnltTrwfo t 11.- ttincnii ■# a! rti . Ü .. 1 . 1-a fogfájdalom származik) megakadályoztatik. visszaszolgáltatik.

Egy etui ára 2 írt. 10 kr. o. é. (6) 4—3 ,
__ Ezen kitűnő pastanak ara ;

ö< 12 t á r a 1 egy köcsöggel használati utasitás-
ezen jeles tulajdonságai miatt mindenhol magában Schveicz, Németországban, ‘ j i i-.i -n t...
Török-, Angolországban, Amerikában, Holland, Belgium. Olaszországban, Orosz- °-
országban, keleti és nyugati Indiában megérdemelt elösmerést talált ez kkek-I o..-ii.-i.i.' i -ti. 
nek, ahol valódi s fris minőségben kaphatók:

UtF" Kapható Nyíregyházán: Reich B., Pavlovits I. keresk. es 
Barcsay gyógyszertárában. Debreczenben: Borsos és Rothschnek gyógyszertá- 
rában és Csalink József füszerkereskedésében. Böszörményben: Lányi M. Tokaj;
Kröczer Ágoston gyógyszerésznél. Miskolcz: Medviczky gyógytár., Dr. Szabó 
és Spuller. Munkács: Tóth K.

Szétküldések utánvét mellett 
történik. (83) 12—7

Bizonyítványok köz­
zé nem tétetnek.

Mim (lel főorvos.
Unzmarkt Febr. 12. 1869. Egy itt helybeli orvos által ne 

j keni ön maláta csokoládé pora ajánltatott. Kérek ezéit o ^ 
i gyógvkészitménvből számomra nagyobb mennyiségét küldeni, 
ji Eymutli József.

A- horczeg Schwarzenbenvg jószag igazgatója.
& A valódi Iloff-féle maláta gyártmány egyedül Becsben- 

Kártnering 11 kapható; a csomagon Hoif János névjegye all.
V Debreczenben kapható : Dr. Rotsclinck ). Emil gyógy-^

'% szótárában, és Wébcr János füszerkereskedésében, fopiacz * 
»S Sinay háznál.
Jr Arak : Maláta-kivouat-egészségi sör üveggel és csoma-
I golással 6 üveg 3 frt. 70 kr 13 üveg 7 frt. 28 üteg 14 fii 
T 58 üveg 27 frt." 30 kr. 120 üveg 55 frt. — Malátaegészségi 
'f csokoládé I. minőség 1 font 2 frt. 40 kr. 11. minőségű 1 font.

1 frt. 60 kr. 5 fontnál % font ingyen 10 fontnál 1 h főn- 
ingyen. Maláta csokoládé por szopós gyermekeknek a hijá- 
nyos és ezt pótló anya tej helyett 80 és 40 kr. Mell—ma­
láta ezukorkák 60 és 30 kr. Becsben számítva.

Nyiregyháza, 1869. Nyomatott Dobay Sándornál.


